



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 17

4 февраля 1943 г., четверг

№ 17

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОДА КРАСНЫЙ ЛИМАН, КУЩЕВСКАЯ, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ КУПЯНСК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ СТАНЦИИ ЗОЛОТУХИНО, ВОЗЫ

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями ЗОЛОТУХИНО и ВОЗЫ, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным

узлом КРАСНЫЙ ЛИМАН, а также железнодорожным узлом КУПЯНСК.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КУЩЕВСКАЯ.

СОВИНФОРМБЮРО.

ПЕРЕХОД НА НОВЫЕ ЗНАКИ РАЗЛИЧИЯ—ПОГОНЫ

(Передовая статья „Красной Звезды“ от 31 января 1943 г.)

Завтра начинается переход личного состава Красной Армии на новые знаки различия—погоны. Значение этого события в жизни наших войск достаточно ясно определяется тем фактом, что погоны вводятся в разгар борьбы за освобождение советских земель от немецких захватчиков. Переход на ношение погонов—одно из звеньев в цепи мероприятий правительства по укреплению единства и дисциплины в Красной Армии, поднятию авторитета командных кадров. Ныне, во втором году Отечественной войны советские командиры и начальники с заслуженным правом готовы к принятию знаков офицерского достоинства. На полях современных сражений наш офицерский состав, наши военачальники утвердили свою репутацию первоклассных военных организаторов и командиров. Внешние изменения в форме войск еще ярче оттенят это новое качество советских воинов.

Введение погонов придает военнослужащим более подтянутый, более профессиональный вид. Погоны и новая форма являются внешним выражением глубоких внутренних процессов, происшедших в нашей армии за последнее время. Воины армии, развеявшей миф о непобедимости германских вооруженных сил и завоевавшей всемирное признание своими блестящими победами, вправе гордиться своим мундиром. Погоны на плечах наших командиров и бойцов всегда будут напоминать людям о принадлежности к героическим советским войскам, о временах легендарной борьбы с немецко-фашистскими оккупантами. Вот почему переход на ношение погонов является знаменательным событием в жизни Красной Армии и каждого военнослужащего.

Погоны—символ воинской чести, почетного служебного положения. Долг советских командиров и бойцов—быть достойными своей формы, не марать чести мундира своим внешним видом и поведением. В этом деле, как ни в каком другом, важны мелочи, на первый взгляд не имеющие особого значения. Правила ношения военной формы должны соблюдаться неукоснительно и никакие поблажки здесь терпимы не будут. Никакие ссылки на военное время не могут оправдать нарушений порядка, особенно в гарнизонах, не находящихся непосредственно в зоне боевых действий. Наоборот, военная обстановка требует двойной четкости в соблюдении правил ношения формы и образцового порядка во всем.

Переход на новые знаки различия начинается согласно приказу Народного Комиссара Обороны с 1 февраля. Разумеется, нет возможности и необходимости в один день перевести на ношение погонов весь личный состав армии. Но разобой и кустарничанье в частях и гарнизонах недопустимы. Всклад устанавливаются точные сроки перехода на новые знаки различия, и нарушать их—надевать погоны ранее срока или запаздывать—запрещается. Части, учреждения и заведения Московского гарнизона переходят на новые знаки завтра. Это означает, что с завтрашнего дня ни один военнослужащий не имеет права появляться на улицах столицы со старыми знаками различия. Нарушители приказа, независимо от ранга, будут задерживаться и подвергаться строгим взысканиям.

Чтобы обеспечить четкий и организованный переход на новые знаки различия, командиры частей и начальники учреждений и заведений обязаны за 2—3 дня до срока произвести смотр

всему личному составу. Надо проверить исправность обмундирования, готовность к надеванию погонов. В самый день перехода на новые знаки необходимо провести вторично такие смотр и, только проверив состояние формы, правильность пригонки погонов, разрешить ношение их.

Как известно, одновременно с погонами введены некоторые изменения в форму одежды. Одновременно разрешается донашивать существующие образцы гимнастерок и кителей. Однако командиры имеют право перешивать их по новой форме собственным попечением. Что касается верхней одежды, то ношение погонов предусматривается на шинелях, ватных куртках, полушубках, бекешах, кожаных пальто и плащах. При этом необходимо снять все наружные знаки различия, а ромбовидные петлицы на воротниках заменить продолговатыми (гимнастерочного типа с форменной пуговицей). Работа по прикреплению погонов несложна, но должна быть проделана аккуратно.

Введение погонов должно послужить повышению дисциплины и подтянутости военнослужащих. Бравый вид, аккуратность и опрятность в одежде, дисциплинированность и вежливость должны стать неотъемлемыми качествами военнослужащих. Каждая мелочь в форме, в обращении командира, бойца должна говорить окружающим о культуре Красной Армии, силе ее традиций, выдержанном характере советских воинов. Надо раз навсегда покончить с расхлябанностью во внешнем виде, пренебрежением существующими правилами поведения. После перехода на ношение погонов военнослужащим запрещается появляться в театрах, кино и других общественных местах в плохом выглаженном обмундировании, с нечищеными пуговицами, в валенках, в бурках, телогрейках, в стеганых брюках, небритыми, непричесанными. На улицах города и в общественных местах, за исключением вокзалов и железнодорожных станций, нельзя появляться с большим багажом; небольшой, аккуратно упакованный багаж надо носить в левой руке. Запрещается также появляться в военной форме на рынках и базарах, нельзя стоять на ступеньках вагонов трамвая, троллейбуса и автобуса, а также входить через переднюю площадку, не имея на то особых прав. В вагонах городского транспорта запрещается сидеть в присутствии старших по званию.

Не только в тылу, но и на фронте ношение погонов должно содействовать упорядочению внешнего вида и поведения военнослужащих. Каждый фронтник обязан сознавать, что его долг добиваться, насколько это только возможно в боевой обстановке, образцового и культурного внешнего вида. Почетные защитные погоны надо носить с достоинством и высоко держать честь боевого мундира советского офицера.

Развивая успех наступления на ряде участков советско-германского фронта, доблестные советские войска несут все новые и новые удары немецко-фашистской армии. Каждый день влетает новые лавры в певок красноармейской славы. Надевая погоны, офицеры и бойцы Красной Армии обретают форму, достойную лучших воинов мира. Разгромив ненавистного врага, освободив всю родную землю от гитлеровской нечисти, советские бойцы навеки обессмертят свой мундир—мундир героев и победителей в Великой Отечественной войне с немецкими захватчиками.

2 февраля войска Донского фронта полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда. Историческое сражение под Сталинградом закончилось полной победой наших войск.

Слава воинам Донского фронта, заслужившим благодаря героизму великого Сталина за отличные боевые действия!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 3 февраля

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, железнодорожным узлом Купянск, а также городом и железнодорожной станцией Кременная, городом и железнодорожной станцией

Рубежное, городом Пролетарск.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и железнодорожным узлом Кущевская, а также заняли районные центры Кагальницкая, Ленинградская, Крыловская.

На остальных участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 10.000 тонн.

БИТЬ ВРАГА ПО-СТАЛИНГРАДСКИ!

На митинге в подразделении тов. Колосова

Рано утром бойцы, командиры и политработники подразделения тов. Колосова услышали радостную весть о разгроме немецко-фашистских войск под Сталинградом. В полдень гвардейцы собрались на митинг.

Митинг открыл тов. Колосов. Он рассказал собравшимся об отличных боевых действиях славных воинов Донского фронта, остановился на предстоящих задачах подразделения и призвал бойцов бить врага по-сталинградски. Затем гвардии капитан тов. По-

тиханов зачитал сообщение о ликвидации нашими войсками немецко-фашистских дивизий, окруженных под Сталинградом.

С огромным удовлетворением гвардейцы прослушали это сообщение. Их лица сияли радостью и гордостью за свою родину, за свой народ, за гениального полководца—великого Сталина.

С волнующей и яркой решью выступил на митинге гвардии красноармеец тов. Шалаев.

РОДИНА ЖДЕТ ОТ НАС СЛАВНЫХ ДЕЛ

(Речь гвардии красноармейца тов. Шалаева)

— Товарищи гвардейцы! Радио принесло нам радостную весть. Наши войска одержали блестящую победу под Сталинградом.

Людоед-Гитлер бросил под Сталинград сотни тысяч отъявленных головорезов. Он мечтал захватить великий город на Волге и потом ринуться с востока на сердце нашей родины—на нашу родную Москву.

Но „фюрер“ просчитался. Его сумасбродные планы рухнули. „Непобедимые“ фашистские войска уничтожены, взяты в плен. Наш славный город имени вождя оказался для врагов такой скалой, о которую они разбили свои головы.

Сталинград выстоял! На-

ша Красная Армия, под водительством гениального Сталина, одержала невиданную в истории войн победу. Успехи сталинградцев вдохновляют нас на боевые подвиги. Родина ждет от нас славных дел и мы не останемся перед ней в долгу.

Боевые товарищи! Над нами реют славные знамена—Сталинской Гвардии и Монгольской Народной Республики. Пронесем же их с честью сквозь все невзгоды войны к нашей святой победе над врагом. Будем бить немецких оккупантов по-гвардейски, по-сталинградски.

Да здравствует солнце нашей победы—Великий Сталин!

УЧРЕЖДЕНИЕ МЕДАЛИ

„ПАРТИЗАНУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ“

Указом Президиума Верховного Совета СССР для награждения партизан Отечественной войны, отличившихся в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, учреждена медаль „ПАРТИЗАНУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ“ первой и второй степени.

Утверждены положение и описание медали.

Честь гвардейца

СНАЙПЕР Николай Стрельцов прибыл к нам около месяца тому назад. До этого он сражался с немецкими захватчиками под Воронежем и был ранен. До ранения на его счету уже было 7 истребленных гитлеровцев.

У нас в подразделении он успел показать себя дисциплинированным и инициативным воином. На днях ему торжественно был вручен почетный нагрудный знак гвардейца.

Николай Стрельцов еще до Великой Отечественной войны закончил курсы снайперов. Но настоящий опыт меткого стрелка он приобрел только на фронте. Находясь в обороне, он в первый же день уничтожил двух немцев. Особенно интересным был третий день.

... На одном из участков нашей обороны появился фашистский снайпер. Трудно было порой нашим воинам нести службу у огневых точек. Вражеский снайпер не давал возможности поднять головы.

Долго стрелки искали немецкую «кукушку», но так и не нашли. Впереди — за поляной они неизменно видели заиндевевшие кусты крушины, да за рекой — на расстоянии 900 метров — высокую густую ель. Тогда за это дело взялся Николай Стрельцов. С помощью товарищей ему удалось обхитрить врага.

Гвардии красноармеец Хильченко залег в дзоте и стал вести огонь в сторону противника. Командир взвода — гвардии сержант Мельчик сел в блиндаж, пристроив на палку пилотку с красной звездочкой. Сам же Стрельцов с биноклем устроился, как наблюдатель, в траншее. По его команде Хильченко вел огонь, а Мельчик периоди-

чески поднимал над блиндажом пилотку.

Вражеский снайпер, очевидно, не спускал глаз с нашего переднего края. В пилотке он сделал несколько пробных, но... обнаружил себя. Вскоре Стрельцов подошел к командиру взвода и, указав на ель, спросил:

— Видите что-нибудь?
— Вижу только дерево.
— А теперь посмотрите в бинокль.

Мельчик поднес к глазам бинокль и через полминуты ответил:

— Вижу на дереве гнездо.
— А теперь смотрите. Сейчас из этого гнезда свалится немец.

Прозвучал резкий выстрел. С густой ели свалилась фашистская туша...

В один из напряженных боевых дней смертью героя пал гвардии красноармеец Хильченко. Стрельцов поклялся отомстить врагам за его смерть. Командиру взвода он сказал:

— Выделите мне любого бойца и я его обучу снайперскому искусству.

Его просьба была удовлетворена. Учеником Николая Стрельцова стал молодой узбек Райязан Султанов. Он уже отлично изучил снайперскую винтовку и оптический прицел, научился быстро находить позицию для стрельбы, умеет хорошо маскироваться.

Не один десяток немцев еще уничтожил снайперы Стрельцов и Султанов.

Гвардии капитан
В. ЕРМАКОВ.



ВЫКУРИЛИ ФРИЦЕВ ИЗ ЗЕМЛЯНОК

Наступила зима. Начал гулять Дед-мороз по нашим спинам фрицев. Захотели немцы пожить в тепле. Они построили три землянки и затопили печи. Дым заметили минометчики гвардии младшего лейтенанта Клявина.

— Выкурим фрицев из землянок, пусть замерзают в поле, — решили гвардейцы.

Миномет гвардии сержанта Горбунова пристрелял жильё гитлеровцев. Методическим огнем сержант начал выкуривать немцев. Прямым попаданием была разрушена одна из землянок. Рухнувшие бревна прикончили ее обитателей. Стало немцам «не уютно» и в остальных двух землянках. Под огнем минометчиков улепетывали они в лес.

Гвардии красноармеец А. ЗУБОВ.

СНАЙПЕРСКИМ ОГНЕМ

Перед дзотом фрицы выставляли часового.

В этот день, отправляясь наблюдать за немцами, я взял снайперскую винтовку. Замаскировавшись, начал осматривать передний край обороны противника. Через оптический прицел я отчетливо различил фигуру немца, точно статуя, стоящую перед дзотом. Одного патрона мне хватило, чтобы сбить немецкого часового.

Немного спустя заметил фрица в маскхалате, осторожно пробирющегося за изгородью. Я выстрелил и промахнулся. Немец бросился в сторону, но вторая пуля настала его.

А. ИЩЕНКО.

ЗАБОТЛИВЫЙ СТАРШИНА

Ежедневно старшина Белов просматривает обмундированные бойцов. Если у кого-нибудь порвана шинель, или заправка плохая — старшина подметит, заставит привести в надлежащий вид. Сейчас все воины подразделения подтянулись.

Старшина организовал подшивку валенок. Нашлись в подразделении и свои сапожники.

За короткий срок красноармейцы Пехтилев и Станович починили 24 пары.

Чтобы нити, которыми подшивали валенки, не прели, их пропитывали древесной смолой.

Гвардии красноармеец
М. НИЯЗОВСКИЙ.

Истребляю фашистских псов

Я находился на наблюдательном пункте. Впереди отчетливо выделялись немецкие укрепления. Вглядываясь в покрытые снегом дзоты и траншеи, я следил за действиями гитлеровцев. Вдруг вижу идет немец. Идет гад по чистому полю, оставляя на нем грязные следы сапог. Ну, думаю, хватит бандиту топтать нашу землю.

Вскинул я родную трехлинейку, посадил фрица на мушку и выстрелил. Рухнул бандит плашмя в снег.

Это был первый немец, убитый мною из винтовки. Сейчас я буду увеличивать свой счет истребленных бешеных собак Гитлера.

Гвардии красноармеец
ПШЕНИЦИН.



Пленные фрицы.

За рубежом

Налет английской авиации на Кельн, Брюге и Абвилль

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). По сообщению министерства авиации, вчера утром самолеты английской бомбардировочной авиации совершили в сопровождении двухсот истребителей налет на железнодорожные сортировочные станции в Брюге (Бельгия) и в Абвилль (Франция).

ЛОНДОН, 3 февраля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 3 февраля английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке город Кельн. Меньше чем в 20 минут на него было сброшено несколько тысяч зажигательных и много фугасных бомб, в том числе бомб весом в 1.800 килограмма каждая.

После налета 1.000 самолетов в ночь на 31 мая прошлого года, когда 250 промышленных предприятий Кельна получили повреждения, немцы произвели там восстановительные работы по восстановлению разрушений. Однако мощным налетом 16 октября они были прерваны. Последняя бомбардировка сыграла еще более значительную роль в этом отношении.

Основными объектами последней атаки явились крупные заводы дизель-моторов и аккумуляторов для подводных лодок, а также оружейный завод Мауэра.

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

ЖЕНЕВА, 3 февраля (ТАСС). В Берлине опубликовано распоряжение об объявлении во всей Германии траура в связи с разгромом и уничтожением германских войск под Сталинградом. По приказу Геббельса с 4 по 6 февраля должны быть закрыты все увеселительные учреждения.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

50 ПИСЕМ ПАТРИОТОВ

Гвардии старший лейтенант В. Григорьев послал письмо в Радиокомитет при СНК СССР при передаче друзьям через эфир. Письмо было передано по радио 18 января. Оно было адресовано профессорам, преподавателям и студентам Московского геологического института.

Григорьев, награжденный орденом боевого Красного Знамени, в своем письме делился с друзьями радостью, что стал гвардейцем. Просил товарищей написать ему о том, где они сейчас, чем заняты.

Прошло всего лишь несколько дней и тов. Григорьев получил уже 50 писем патриотов в ответ на свое письмо. Ему пишут товарищи-фронтовики, студенты и студентки, девушки Москвы, матери, потерявшие сыновей на фронтах великой отечественной войны.

Вот выдержка из одного письма: «Желаю вам быть грозой для банды Гитлера!»

Участник героической обороны Сталинграда, гвардии старший лейтенант, до войны студент геологического института А. Ф. Нагорный пишет:

— Валя! Мы расстались с тобой в октябре 1941 года... Враг остервенело рвался к родной любимой Москве.

Наша часть стояла на Варшавском шоссе. Утром я получил

приказ: Нагорный с отделением — уничтожить выдвинувшиеся танки врага!

— Есть.

Веснарастающий грохот гусениц. Вот из-за поворота вывалилась черная низкая машина. Хотел орудия вращается. Грохот, сноп огня перед глазами. Глухая залопа в сердце. Подымаюсь и бросаю гранату, но танк уже горит. Другой, круто развернувшись, уходит. И так 15 дней. Потом приказ — пилотку.

«Волны стеной Дона... Сзади Дон, спереди остервенелый враг. Да нами — город Сталина — честь, слава Родины. Я командую разведкой гвардейского полка. Гвардия — высокое звание, нужно оправдать!»

Мы деремся день — второй... Неделю. Вот уже свыше 30 танков стоит, превратившись в груды железного лома. Сухая земля, горькая пыль. Жжет солнце, воды нет уже двое суток... Враг лезет. Вот уже целые груды трупов лежат перед нашими пулеметами... В голове шумит. И снова ночь и день сыпятся воедино. Сотни ракет, взлетевших в воздух, вырвали у ночи серую, изрытую воронками песчаную землю, такую родную и дорогую нам, что жизнь не жаало отдать... И снова строчат пулеметы. Так дрались мы за город Сталинград. Катя Морозова из далекого

приволжского городка пишет: «Идите в бой против немцев проклятых, бейте их по-русски. Не давайте им опомниться. Последнее сообщение о прорыве блокады Ленинграда еще больше вливает в нас энергию. Презирайте смерть! Смелого пуля боится, смелого штык не берет. Пусть враг в грядущих болах за Родину вдохновляет образ простых русских девушек, все отдающих для победы!»

Вера Норман, секретарь комсомольской организации этого завода, пишет: «Мы на своем трудовом фронте не шадим своих сил. Наш завод в декабре месяце получил вторую премию. И я твердо могу сказать, что в январе 1943 года мы добьемся первой. Я работаю конструктором. У нас нормированный рабочий день. Но после своего рабочего дня мы с девушками идем в цех помогать своим комсомольцам в выполнении производственной программы.»

За хорошую работу в декабре 1942 года все комсомольцы завода получили благодарность товарища Сталина. Мы знаем, куда наша продукция идет. Чем больше мы вам дали оружия и снарядов, тем ближе к победе!»

Тов. Григорьеву прислали коллективное письмо три девушки из Молотовской области: Валентина Гардинских — воспитательница детского сада, Таисия Шинина — токарь механической мастер-

ской, Айна Потапова — статистик. В своем письме они поздравляют бойцов, командиров и политработников с наступающей 25-й годовщиной Красной Армии и передают свой горячий привет.

Патриотка Е. М. Штанова, потерявшая на фронтах отечественной войны трех братьев и мужа, пишет: «Во мне горит чувство ненависти к крокодиному Гитлеру. Постарайтесь отомстить людюду еще больше своими подвигами за мое горе. Пусть вам не откажут ваши знания, ваша сила, храбрость, способности, а главное смелость и ловкость. Смелого любит страна...»

Ведь сколько слез, сколько мучений, страданий несет наш народ от крокодиных зверей — фашистов.

Если вы молодой — будьте моим сыном!»

«Неизвестный, уважающий вас друг», — так подписало одно из писем, — пишет:

— Бейте же крепче ненавистного врага и скорее возвращайтесь с победой в родные места. Народ с нетерпением ждет аия полной победы, ждет возвращения своих дорогих героев — защитников.

Таковы дела, думы и стремления советских патриотов. Народ, Отчизна требуют от нас крепче, беспощадней бить врага, освободить Родину от злейших врагов советского народа — гитлеровских захватчиков.